

# 得分多了 犯规少了 感觉来了

## 雄鹿昨胜爵士阿联表现有起色



■ 易建联第二次亮相 NBA 赛场表现抢眼

本版图片 TP

密尔沃基雄鹿队昨客场以90比81战胜犹他爵士队，取得季前赛两连胜。而相比首场的3分6次犯规，中国球员易建联第二场比赛中亮点不少，昨天他得到全队第二高的12分，并且将犯规限制在4次。很显然，阿联正逐渐找到在NBA打球的感觉。

### 场上找到节奏

单节11分，全场12分，还有4个篮板和2次助攻，甚至还有1个三分球入账……这仅仅是易建联在NBA季前赛的第二次亮相，但他的表现无疑大有起色。

本场比赛易建联依旧没有首发，他的抢眼表现也出现在第二节。从半场结束前6分50秒，到半场结束前2分37秒，阿联包办了雄鹿的全部11分，显示出不错的连续得分能力。其中在半场结束前4分08秒，阿联还在左侧出手三分命中，这是他在NBA正式比赛中的第一个三分球。

在经历过第一场季前赛的尴尬之

后，阿联终于有了NBA比赛的感觉，“我找到了比赛的节奏，队友们也很乐意看我表现，他们给我传了不少好球。我只是将一些机会把握住了而已。今天我们能赢球，主要是全队的防守做得不错。”

### 主帅提出希望

阿联在第二节的爆发，也让雄鹿主帅克里斯托维亚克非常开心，赛后他毫不掩饰自己的兴奋之情：“易干得相当漂亮，他与队友的配合很默契，并且用自己积极的跑动获得了很多空位跳投的机会，他完全有能力做到这些。”

当然，在克里斯托维亚克看来，阿联无疑还有很大的上升空间，所以一

点点进步并不值得大肆夸耀，他也及时提醒这位中国小将说：“现在还不是庆祝的时候，对于一名新秀球员来说，这只是一个开始，困难还在后面等着易。”

确实，易建联的犯规仍然是全队最多的，另外防守也逊色于进攻。“对于许多新秀来说，提升防守水平是件很困难的事。”雄鹿主帅也对阿联的防守提出了新的要求，“很多时候他们容易麻痹大意，也很难在场上顾及攻防两端，这些都需要去逐步改进，对易来说也是一样。”

### 媒体肯定进步

易建联在第二场NBA季前赛中的表现，也得到了美国媒体的认可，赛后不少媒体都撰文对他的能力表示肯定。

美联社就以《易建联开始适应NBA第二场有明显进步》为题赞扬说：“新秀易建联的第二场比赛，与他的处子秀相比有很大不同，在他的帮助下，雄鹿队也获得了最终的胜利。”

密尔沃基当地的《前哨报》也发表文章指出，易建联总算找到了自己的投篮手感，并帮助球队再赢一场季前赛的胜利：“在某一段时间里，雄鹿与对手来回交换了12次控球权，但是只让爵士投中一个球。出色的防守导致雄鹿最终的胜利。”

本报记者 李元春

评论 07101212001

## 奥兰多魔术队介绍

老板：里奇·德沃斯

主教练：斯坦·范甘迪

迪

主将：霍华德、刘易斯

斯

球队历史：

魔术队是NBA的新军之一，1989年加入NBA。与许多初入NBA的球队一样，魔术队开始经历了几个失败的赛季。

魔术队的历史在第四个赛季发生了变化。1992年魔术队获得头号选秀权，选中了“大鲨鱼”奥尼尔，次年魔术队仍然拥有状元签，他们挑中了韦伯，不过马上换来哈达威。奥尼尔和哈达威组成当时NBA最强的内外线组合，1993年至1994年赛季，魔术队首次闯入季后赛。

1994年至1995年赛季，魔术队在奥尼尔和哈达威的率领下，一举打入总决赛，不过在与西部冠军火箭队的交锋中，年轻的奥尼尔未能抵挡住老练的奥拉朱旺，以0比4惨遭横扫。

奥尼尔在为魔术队效力4个赛季后于1996年转投湖人队。2000年，魔术队从猛龙队得到麦格雷迪、从活塞队得到格兰特·希尔，一举成为东部夺魁呼声最高的球队。但是希尔一直饱受伤病折磨，魔术队也只能凭借麦迪一己之力打拼。虽然麦迪率领魔术队连续3个赛季杀入季后赛，但每次都是在首轮惨遭淘汰。

2004年，魔术队又迎来了全新的时代。他们在选秀大会上得到状元秀霍华德，并与火箭队进行了球员交换，换走了麦迪，换来了弗朗西斯、莫布利和卡托。

霍华德加盟后的前两个赛季，魔术队依然被挡在季后赛大门之外，而弗朗西斯、莫布利和卡托也都离开了魔术队。上个赛季，霍华德率领球队重返季后赛。

今年夏天，魔术队连出大手笔，引进主帅大范甘迪、自由球员刘易斯，并与霍华德续约，成为东部最具竞争力的球队之一。

球队最好成绩：东部冠军（1994年至1995年赛季）

常规赛最好成绩：60胜22负（1995年至1996年赛季）阿联

## “魔兽”要在“小皇帝”头上扣篮

### ——魔术球星霍华德期盼中国赛上展身手

霍华德的绰号叫“魔兽”。球场上凶狠的作风，永不服输的气质，加上绝佳的身体条件，注定霍华德会成为NBA新时代的强力中锋。魔术队的大球星日前通过电话向记者透露，他已迫不及待想来到上海，为中国球迷展现魔术队的神奇魔力。

上一次来到中国参加NBA活动，霍华德在上海过得很快乐。“回去之后我向我的队友们介绍上海，这是座让人兴奋的城市。我期待很快就能为上海球迷带来一场精彩的比赛。”

霍华德表示，他和魔术队的其他球员都会全力以赴打好NBA中国赛。“我们会通过中国赛来检验球队在训练营的成果，无论是传球、防守还是罚球。”与骑士队的交锋，也许对方阵中的“小皇帝”詹姆斯会成为当然的主角，但霍华德会以自己的表现



■ 霍华德：全力以赴打好NBA中国赛

来征服现场的观众，“我会在詹姆斯头上扣篮的，大家走着瞧吧。”

在最初打球的时候，霍华德的

NBA最高的一流后卫。命运，将他推至了中锋的位置。这个赛季，魔术还为霍华德请来了NBA传奇巨星尤因，担任他的个人教练。“尤因是个完美的中锋。他的投篮很不错，得分能力也很强。虽然我的风格和他不太一样，但是我可以从他那里学到不一样的东西来提高自己。而他也总是跟我交谈，告诉我应该在场上怎么去做才是正确的。”

事实上，在篮下霍华德的风格更接近奥尼尔，强悍无比。“他的缺陷是投篮较弱，他应该加强他的跳投，包括转身跳投和面对篮板的跳投。”尤因一语点出霍华德的弱点。这个夏天，霍华德一直在练习投篮，尤其是在罚球线附近或更远一点的位置。“上海球迷也许会最先见证我的集训效果，我已迫不及待要大展身手。”

本报记者 华心怡

## 花大价钱引进刘易斯 盼新主帅重组好球队

### 魔术队渴望新赛季大干一场

这个夏天，一个拉什德·刘易斯掏空了魔术队的腰包。新赛季，人员紧张的魔术队要想继续变戏法，绝不轻松。

为刘易斯的到来花了大价钱之后，魔术只能眼睁睁看着米利西奇去了孟菲斯。而最近球队又传出坏消息，前锋托尼·巴蒂由于左肩旋转肌撕裂，不得不进行手术。他将缺席新赛季绝大多数的比赛。巴蒂这次受伤是源自于上赛季季后赛对阵底特律活塞的一场比赛，他与队友霍华德发生碰撞，导致受伤。巴蒂的缺阵，使得魔术的内线深度出现真空状态，尽快寻找一名合格的内线球员，成为了魔术的当务之急。巴蒂是强力中锋霍华德的好搭档，“我一定会非常想念巴蒂在球场上与我并肩作战的日子，他是个出色的合作者。”

球队最好成绩：东部冠军（1994年至1995年赛季）

常规赛最好成绩：60胜22负（1995年至1996年赛季）阿联

现在，魔术队不得不在自由球员中寻找一名前场球员临时补缺。球队已向联盟申请伤病特例，巴蒂520万年薪的一半260万美元将用来签下一名自由球员。魔术高层已经接触过老将韦伯。在上个赛季76人买断韦伯合同时，魔术都曾经联系过他，希望能够得到韦伯。然而，韦伯更愿意回到活塞，而不是加盟魔术。魔术之后相中了老将布朗，然而布朗却正在犹豫退役的时间。如今，勇士队中锋阿多纳尔·福伊尔成为最有可能顶替巴蒂的球员。

现任主帅大范甘迪是魔术队本赛季的一张王牌。俱乐部希望范甘迪能够重组球队，在新赛季有所作为。“他是名出色的教练，有着丰富的临场指挥经验。”魔术头号球星霍华德给予新教练充分信任，“在排兵布阵上，他也很有



■ 魔术对大范甘迪寄予重望

一套。虽然在赛季开始前有这样那样的困难，但当比赛一展开，全队上下一定会全身心投入。我们已经准备好大干一场了。”

本报记者 华心怡

### 【壁上观】 豪华魔术

NBA诸强中，魔术很年轻。短短18年球队历史，留下的却是长长一串NBA巨星名单，“大鲨鱼”奥尼尔、“便士”哈达威、韦伯、麦格雷迪、格兰特·希尔等，都曾先后效力魔术。历史书上的魔术队，十分豪华，却得不到总冠军。

魔术始终心有不甘。今夏转会市场中，他们连出大手笔：先以6年1.18亿美元的价格，签下了自由球员刘易斯；以5年8500万美元续约状元秀、当家红星霍华德，之后又从热浪挖来了主帅大范甘迪，代价是4年1600万美元。仅一个夏季，魔术一掷两亿多美元。有专家惊呼：魔术“魔怔”了。

魔术想夺冠，实在是想疯了。新上任的大范甘迪，不知深浅，竟然一下喊出了“要夺冠”的口号。自我高估的背后，无非也是受了所谓“大手笔”的影响。

其实，冠军的获得，不能靠简单的明星叠加，更不能靠金钱的堆砌，前者有土崩瓦解的湖人王朝为例，后者有魔术的历史为训。

可惜，历史容易被人淡忘。魔术重又走回了老路，想一味依靠豪华，作为重新崛起的杠杆。一场豪华的魔术，即将开演，结局却未必美好。 小娴